
10 ΣΧΟΛΙΑ FRIDAY 8 APRIL 2022 Ο ΚΟΣΜΟΣΣΧΟΛΙΑ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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λαθρομετανάστευση τούρκων εποίκων.
Δεν λέω να μη διαμαρτυρηθούν όσο θέ-
λουν για την εισβολή στην Ουκρανία και να 
υποστηρίξουν τα οικονομικά μέτρα εναντί-
ον τής Τουρκίας, αλλά βρε αδερφέ να απαι-
τήσουν και ίση μεταχείριση των εισβολέων 
στην Κύπρο.
Να πάνε στον ΟΗΕ για να διαμαρτυρηθούν 
επειδή δεν απελευθερώνεται το 40% τού 
νησιού μας και δεν πάνε εκεί απ’ όπου ήρ-
θαν οι έποικοι, ή τουλάχιστον να αποζημι-
ωθούν οι Ελληνοκύπριοι για την ληστεία 
των περιουσιών τους από τον κατακτητή.
Κανένα ελληνικό κόμμα δεν έκανε τίποτε 
για να εκμεταλλευθούμε την τιμωρία τής 
Ρωσίας, εκτός από κάποιες αναφορές σττην 
τουρκική εισβολή. Ο πρόεδρος τής Κύπρου, 
Νίκος Αναστασιάδης, είπε πως νιώθει τον 
πόνο των Ουκρανών επειδή και η Κύπρος 
ήταν θύμα εισβολής. Αυτά είπε το ανθρω-
πάκι, αλλά ούτε λέξη για την ταμπακέρα, 
δηλαδή να τιμωρηθεί και η Τουρκία για να 
απελευθερωθουν τα κατεχόμενα.
Θα πουν κάποιοι για να με νευριάσουν πως 
έχουν περάσει 48 χρόνια και ποιος θυμάται  
την εισβολή. Ετσι ε; Περασμένα ξεχασμένα; 
Εύγε σας. Να σάς υπενθυμίσω ότι οι Ελ-
ληνες απελευθερώθηκαν ύστερα από 400 
χρόνια σκλαβιάς, επειδή εκείνοι οι ήρωες 
δεν ξέχασαν πως είναι δούλοι;
Οι Τούρκοι ανέκαθεν το έπαιζαν αστυφύ-
λαξ και χωροφύλαξ. Όταν οι Ιταλοί ζήτησαν 
υποταγή από την Ελλάδα, ο φασίστας Μετα-
ξάς είπε το ιστορικό «ΟΧΙ» και ο ελληνικός 
λαός έδειξε άλλη μια φορά τη λεβεντιά του, 
την λατρεία του για την ελευθερία και το 
πλήρωσε πανάκριβα με την κατοχή.
Οι Τούρκοι πάλι κάθονταν στο στασίδι τους 
στο φράχτη και δεν έσπασε ούτε μύτη τουρ-
κική.
Αποτέλεσμα; Μετά την ήττα τού άξονα Γερ-
μανίας – Ιταλίας, ενώ η ηρωική Ελλάδα δεν 

μπόρεσε να πάρει ούτε την Κύπρο, εκτός 
από τα Δωδεκάνησα. Η Τουρκία, όμως, δεν 
είχε ποτέ έλλειψη θράσους και ζητούσε λύ-
τρα για να βοηθήσει τούς συμμάχους.
Ο Θάνος Βερέμης, γράφει στην εισαγωγή 
του «Επιτήδειου Ουδέτερου» τα εξής:
«Αν η Τουρκία δεν ήταν, παρά τις υποχρε-
ώσεις της, διατεθειμένη να πολεμήσει «για 
τα γαλάζια μάτια της Πολωνίας», όπως το 
έθεσε ο Υπουργός Εξωτερικών Σουκρού 
Σαράτσογλου, τίποτα δεν την υποχρέωνε 
να ζητάει από τους Γερμανούς και τους Άγ-
γλους τα Δωδεκάνησα, την Κύπρο, εντολή 
στην Αλβανία, εδαφικές ρυθμίσεις σε βά-
ρος της Βουλγαρίας, έλεγχο του λιμανιού 
της Θεσσαλονίκης κ.ά. Ο Σαράτσογλου ζη-
τούσε ακόμα από τους Γερμανούς να του 
αναθέσουν τη φύλαξη της Χίου, Σάμου και 
Λέσβου, εδάφη της Συρίας, του Ιράκ και της 
Σοβιετικής Ένωσης και εντολή στη Συρία, 
το Ιράκ και την Αίγυπτο. Απαιτήσεις δηλα-
δή που ισοδυναμούσαν με αναβίωση της 
οθωμανικής αυτοκρατορίας».
Αυτή είναι η Τουρκία, πάντα απαιτεί ανταλ-
λάγματα για τις υπηρεσίες της σαν «Επιτή-
δειος Ουδέτερος» μέχρι σήμερα στον ρόλο 
τού διαμεσολαβητή ανάμεσα σε Ουκρανία 
και Ρωσία. Δεν γνωρίζω τί θα απαιτήσει γι’ 
αυτές τις υπηρεσίες της, αλλά υποπτεύομαι 
ότι λιγουρεύεται το Αιγαίο και κάποια ελλη-
νικά νησιά.
Αλλωστε, έχει δικηγόρο υπεράσπισης τον 
Ευάγγελο Βενιζέλο που δήλωσε στο Forum 
του Οικονομικού Ταχυδρόμου ότι:
«Τώρα είναι η στιγμή και για λόγους γεω-
πολιτικούς και για λόγους ενεργειακούς, 
να λύσουμε το θέμα της οριοθέτησης … το 
Αιγαίο δεν θα είναι χώρος εξορύξεων αλλά 
εν πάσει περιπτώσει δεν είναι και ελληνική 
λίμνη.»
Με τέτοιους έλληνες πολιτικούς ποιος χρει-
άζεται εχθρό τον Ερντογάν;

Σ
τη σελίδα13 μπορείτε να διαβάσετε 
σήμερα άρθρο τού γνωστού πολιτι-
κού συντάκτη, Αλέξη Παπαχελά, που 
με αμπελοφιλοσοφίες προσπαθεί να 

καλύψει τη γύμνια των ελλήνων πολιτικών. 
Ο ομολογουμένως αξιόλογος δημοσιογρά-
φος, απορρίπτει τις επιτυχίες τής τουρκικής 
διπλωματίας που εκμεταλλεύτηκε την ρωσι-
κή εισβολή στην Ουκρανία σαν ένα βεγγα-
λικό που θα σβήσει πολύ γρήγορα.
Μακάρι να ήταν έτσι τα πράγματα, αλλά ο 
Αλέξης Παπαχελάς είτε ονειροβατεί, ή άφη-
σε την κομματική του ταυτότητα να παραμε-
ρίσει την λογική και την ίδια την ιστορία.
Είμαι ένας από αυτούς που πιστεύουν πως 
όταν υποτιμάς τον εχθρό, εξασφαλίζεις την 
ήττα σου και η Ελλάδα έχει χάσει πολλές 
διπλωματικές και στρατιωτικές μάχες, όπο-
τε υποτίμησε τους Τούρκους. Φυσικά, όταν 
αναφέρω την Ελλάδα εννοώ τους πολιτικά-
ντηδές της κάθε χρώματος.
Από πού ν’ αρχίσω και πού να τελειώσω το 
μάθημα ιστορίας για τον κ. Παπαχελά και 
τούς σουπερπατριώτες Δον Κιχώτες που 
δεν γνωρίζουν Ιστορία.
Ν’ αρχίσω με τον πόλεμο στην Ουκρανία; 
Η ελληνική κυβέρνηση ήταν από τις πρώτες 
ευρωπαϊκές χώρες που έσπευσε να στείλει 
στρατιωτική βοήθεια στην Ουκρανία, ενώ η 
Τουρκία καθόταν στον φράχτη και έβλεπε 
αδιάφορη το αίμα αθώων που χυνόταν σ’ 
αυτή την χώρα. 
Το ελληνικό Κοινοβούλιο κάλεσε τον Βλα-
ντίμιρ Ζελένσκι να μιλήσει, ενώ η Τουρκία 
απέφυγε τέτοιες αβρότητες.
Αποτέλεσμα; Ποιες χώρες θέλει ο Ζελένσκι 
εγγυήτριες δυνάμεις σε μια συμφωνία με 
την Ρωσία; Την Τουρκία επειδή την σέβεται 
και το Ισραήλ λόγω θρησκεύματος. Η Ελλά-
δα, όπως πάντα αγνοημένη επειδή δεν την 
υπολογίζει κανείς. Με τη στάση της η Ελλά-
δα έχασε και την φιλία τής Ρωσίας, χωρίς 
να κερδίσει την εκτίμηση των Αμερικανών 
και Ευρωπαίων.
Θα θέσω και ένα ακόμη ερώτημα: Αν ει-
σβολέας στην Ουκρανία ήταν η Τουρκία, θα 
έστελναν όπλα οι Αμερικανοί, Ευρωπαίοι 
και  Ελλάδα στον Ζελένσκι για να αντιμετω-
πίσει τους Τούρκους; Μην στοιχηματήσετε 
το σπίτι σας γιατί θα μείνετε άστεγοι.
Μήπως οι… φίλοι μας Αμερικανοί, Αγγλοι 
και υπόλοιποι Ευρωπαίοι έτρεξαν να βοη-
θήσουν την Κύπρο, μια ανεξάρτητη φιλοδυ-
τική χώρα όταν εισέβαλαν και κατέλαβαν το 
40% τής γης της οι Τούρκοι; Σφύριζαν αδι-
άφοροι μπροστά στην τραγωδία που ζού-
σαν τ’ αδέλφια μας στο ελληνικότατο νησί.
Αλλά ας μην κρίνουμε τους ξένους, αφού οι 
Ελληνες και Κύπριοι πολιτικοί δεν τολμούν 
να διαμαρτυρηθούν για την κατοχή και την 
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Οι πολιτικοί μας είναι «αυτονόητοι»
υπηρέτες των Δυτικών συμφερόντων


